

Моск. комсомолец 1978

25 ноября

- Необычные блюда итальянцев в Москве
- По следу шли знатоки
- 118 фильмов Диснея

Микки был уже не машинистом паровоза или пожарником, а учеником чародея! Фильм отличался множеством творческих находок, специально для него была написана музыка, которая впервые прозвучала в кино в стереозаписи. Как утверждают кинокритики, именно с появлением этого фильма имя Микки Мауса прочно заняло свое место в истории кино. А через несколько лет это имя перешагнуло границы кинематографа и вошло в мировую историю. Дело в том, что паролем для войск союзников,

НОВОСТЬ И ПОДРОБНОСТИ

# Бал в честь Микки

Да, мышонку Микки — величайшее творение замечательного американского рисовальщика и мультипликатора Уолта Диснея, любимец детей и взрослых во всем мире, не стареет, хотя возраст у него уже солидный — ему исполнилось 50 лет. В отличие от большинства кинозвезд, Микки Маус не делает секрета из даты своего рождения — официально он появился на свет 18 ноября 1928 года. В этот день в театре Колони в Нью-Йорке показывали первый в истории кинематографа звуковой мультипликационный фильм «Пароход Вилли». И после этого события маленький мышонку с большими ушами в белых перчатках и ярко-красных коротких штанишках стал одним из популярнейших персонажей сначала в Соединенных Штатах, а вскоре и во всем мире.

Но далеко не все знают, что этот успех был завоеван не сразу, и дался он нелегко. Своего героя Уолт Дисней придумал еще в начале 1928 года и назвал его не Микки Маусом, а Мортимером. Дисней сделал два немых мультфильма — один из них очень остроумно пародировал популярного тогда актера Дугласа Фербенкса. Но только когда мышонку было дано другое имя, и когда он заговорил — заговорил, кстати, голосом самого Диснея — пришел наконец долгожданный успех.

«Золотым веком» Микки Мауса справедливо считают 30-е годы. Именно в эти годы в кино пришел цвет, и тогда же на экраны было выпущено 87 фильмов о Микки, а всего за 50 лет таких фильмов было сделано 118. И в 1932 году маленький мышонку щедро отблагодарил своего создателя: Уолту Диснею была вручена самая почетная награда американского кинематографа — «Оскар».

Но постепенно становилось ясно: Микки вырос из своих коротких штанишек, рамки коротких мультфильмов с предельно простым содержанием стали ему тесны. И Микки «повзрослел»: в 1940 году на экраны мира вышел полнометражный мультипликационный фильм «Фантазия», в кото-

высадившихся в Нормандии 6 июня 1944 года, служили два слова: «Микки Маус».

После войны знаменитому мышонку пришлось делить славу с новыми постоянными персонажами мультфильмов — утенком Дональдом, двумя собаками — Гуфи и Плуту. Но, очевидно, Микки привык властвовать один, и постепенно он стал появляться на киноэкране все реже и реже, перейдя на другой экран — телевизионный. Надо сказать, он освоил это новое для него дело весьма успешно: вот уже больше двадцати лет одной из самых популярных передач для детей на Американском телевидении является «Клуб Микки Мауса».

Подготовка к празднованию полувекового юбилея Микки Мауса заняла два года. Ну, а сам юбилей праздновали типично по-американски, то есть с грандиозным размахом. По телевидению была показана специальная полуторачасовая программа под названием «Микки Маус — 50!». Причем в программе участвовали такие известные люди, как знаменитые американские актеры Бетт Дэйвис, Мел Брукс и Грегори Пек; английский представитель поп-музыки Элтон Джон и даже бывший президент Соединенных Штатов Джеральд Форд. Бал в честь Микки в фешенебельном пригороде Лос-Анджелеса Беверли Хиллс, ретроспективный показ фильмов о мышонке в библиотеке конгресса и посвященная ему выставка в Музее современного искусства в Нью-Йорке.

Но хоть Микки уже в достаточно солидном возрасте, в душе он, конечно, еще ребенок. Поэтому и завершил все празднества визит Микки Мауса в Белый дом, где он навестил 13-летнюю Эми Картер, дочь президента Соединенных Штатов.

Маленький симпатичный мышонку по имени Микки прожил уже полвека, но годы не старят его. И, конечно, его забавные приключения еще доставят много радости миллионам людей во всем мире.

В. МАМАЕВ.